

□新华社记者 王 鹏

“青年是整个社会力量中最积极、最有生气的力量，国家的希望在青年，民族的未来在青年。”

又一个五四青年节到来之际，无数怀揣远大理想、深植家国情怀的青年奋战在疫情防控一线、脱贫攻坚战场。这个春意正浓的时节，他们以舍我其谁的担当和一往无前的执着，肩负党的期望、人民期待、民族重托，书写伟大时代的青春华章。

担当

年轻的肩膀扛起战“疫”使命

2月4日，北京大学援鄂医疗队队员刘金鹏在武汉抗疫前线度过了23岁生日。

“武汉的经历让我的青春更有意义。”自1月26日来到武汉，他一直在华中科技大学同济医院中法新城院区

的ICU病房工作。除配药打针工作外，还要负责重症患者使用呼吸机和气管插管期间的护理、血透病人的护理等。

面对来势汹汹的新冠肺炎疫情，北京大学先后组建4批共计428人的援鄂医疗队，其中35岁以下青年282人。

有推迟婚礼的准新郎，有初为人父的青年医生，也有孩子刚刚断奶的年轻妈妈……他们都毅然踏上前往武汉之路，成为“最美逆行者”。

(下转第四版)

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版
HEBEI DAILY 河北新闻网: hebnews.cn

2020年5月4日 星期一 庚子年四月十二 今日4版

第25062期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



请关注河北日报微博、微信、客户端

习近平寄语新时代青年强调

坚定理想信念站稳人民立场 练就过硬本领投身强国伟业

向全国各族青年致以节日的祝贺和诚挚的问候

新华社北京5月3日电 在五四青年节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国各族青年致以节日的祝贺和诚挚的问候！

习近平指出，青春由磨砺而出彩，人生因奋斗而升华。面对突如其来的

新冠肺炎疫情，全国各族青年积极响应党的号召，踊跃投身疫情防控人民战争、总体战、阻击战，不畏艰险、冲锋在前、真情奉献，展现了当代中国青年的担当精神，赢得了党和人民高度赞誉。我为你们感到骄傲！

习近平强调，今年是决胜全面小

康、决战脱贫攻坚的收官之年，也是实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇之年。新时代中国青年要继承和发扬五四精神，坚定理想信念，站稳人民立场，练就过硬本领，投身强国伟业，始终保持艰苦奋斗的前进姿态，同亿万人民一道，在实现中华民族伟大复兴中国梦

的新长征路上奋勇搏击。

习近平指出，各级党委和政府、各级领导干部以及全社会都要关心青年成长，支持广大青年建功立业。共青团要肩负起党赋予的光荣职责，团结带领广大团员青年为新时代党和国家事业发展作出新的更大的贡献。

许勤到邢台调研检查

强化产业扶贫 抓好农业生产 脱贫路上不让一人掉队

河北日报讯(记者王成果)5月2日，省长许勤到邢台市临城县调研检查防汛减灾、脱贫攻坚、农业生产、项目建设等工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，在做好常态化疫情防控前提下，把经济社会发展各项工作做实做细，奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。

4月下旬，邢台出现倒春寒天气，造成林果作物冻害。许勤十分牵挂灾情，分别到绿岭核桃种植基地和种植苹果的贫困户杨贵海家中，了解企业和个人受灾情况，详细询问果树减产了多少？对收入有多大影响？地方政府采取了哪些救助举措？他说，灾情发生后，省委、省政府高度重视，王东峰书记作出

批示，要求全力救灾。各级各部门要积极开展生产自救和恢复农业生产，特别是做好受灾贫困户的帮扶工作，逐户走访、摸清底数、建立台账，加强资金、技术支持，安排更多产业扶贫项目，采取民政救助、提供公益性岗位等多种方式，完善监测预警机制，绝不让一名群众因灾致贫、返贫。许勤强调，产业扶

是扶根本，要因地制宜发展林果种植、畜牧养殖、旅游等产业，构建县有产业园、乡有特色村、户有农家院、人有就业岗的产业扶贫体系，做到就业带产业、产业促就业，使有劳动能力且有就业意愿的贫困劳动力全部实现就业，巩固脱贫成果。农业生产要瞄准市场需求，深挖科技潜力，扩大品牌效应，通过设计提高产品附加值，不断提升质量效益，打造科技农业、绿色农业、品牌农业、质量农业。许勤来到李保国科技馆，缅怀“太行山上的新愚公”李保国同志事迹。他说，我们要深入贯彻落实习近平总书记的重要批示精神，学习李保国同志心系群众、扎实苦干、奋发作为、无私奉献的高尚品德，以实际行动践行初心使命，努力做出无愧于时代的业绩。

(下转第三版)



□张 博

越到最后关头，越要一鼓作气、攻坚克难。带着感情、带着责任、带着使命，全力啃下最后的“硬骨头”，我们才能高质量完成脱贫攻坚目标任务，向党和人民交出一份合格答卷。

让贫困人口和贫困地区同全国一道进入全面小康社会，是我们党的庄严承诺。近年来，我省按照党中央要求和部署，尽锐出战，奋力攻坚，脱贫攻坚取得了决定性进展。2020年开年，河北传来令人振奋的好消息：全省62个贫困县全部摘帽，7746个贫困村全部出列，历史上首次消除区域性整体贫困。在取得骄人成绩的同时，全省目前仍有剩余贫困人口1.6万户3.4万人，这些多数是需要采取兜底保障措施的特殊困难群体，增收渠道窄、脱贫难度大、后续扶持难，是贫中之贫、困中之困，是最难啃的“硬骨头”。同时，收官之年又遭遇疫情影响，给我们完成脱贫攻坚目标任务增加了难度。

跑好“最后一公里”，不获全胜不收兵。现在距离如期完成脱贫攻坚目标任务仅有几个月的时间，想想共产党人的初心和使命，想想小康路上一个也不能少的郑重承诺，想想困难群众对美好生活望眼欲穿的期盼，我们没有理由不绷紧弦、加把劲，一个战役接一个战役打、一个堡垒接一个堡垒攻，全力啃下最后的“硬骨头”。

惟其艰难，才更显勇毅；惟其笃行，才弥足珍贵。全力啃下最后的“硬骨头”，必须横下一条心，“咬定青山不放松”。“入之愈深，其进愈难。”在容易做的事情差不多都已做完，好使的招数也已基本用过的情况下，广大党员干部尤其要摒弃拈轻怕重、患得患失的畏难情绪，以自己的担当和智慧带领群众攻坚克难、奋勇向前。在3月初，省扶贫开发领导小组办公室就印发《关于剩余贫困人口如期高质量脱贫的推进方案》，为剩余贫困人口高质量脱贫明确了时间表、路线图。凝聚全省上下的磅礴力量，向着目标鼓足干劲，咬紧牙关继续攻坚，我们必将拿下脱贫攻坚的“最后一关”。

贫有百种，困有千样。全力啃下最后的“硬骨头”，要继续下好“精准”这盘棋。过去，我省脱贫攻坚取得的成绩，很大程度上得益于精准施策、精准发力。现在，面对贫中之贫、困中之困，更要运用“一把钥匙开一把锁”的智慧力量。是因残致贫还是因灾致贫，是自己“没想法”还是脱贫“没门路”，是需要产业扶贫还是需要科技扶贫——对哪个贫困村、哪个贫困户，该走什么样的脱贫路，心中有数，因势利导。(下转第三版)

全力啃下最后的『硬骨头』

欢度假期 乐享美景

5月2日，市民在唐山遵化市小厂乡一处农业观光园赏花游玩。近年来，遵化市积极践行绿色发展理念，通过改造铁选矿废弃地建起4处景区，为市民休闲创造了优美环境。

河北日报通讯员 刘满仓摄

奋力夺取 双胜利·记者走基层

致富路上盛开“金银”花

——内丘县南刘庄村见闻

□河北日报记者 闫立军 王永晨

“这就是金银花，村民们脱贫致富靠的就是它。”4月24日上午，记者到内丘县采访，汽车驶过一段高低起伏的浅山丘陵来到大孟村镇南刘庄村地界，一簇簇枝繁叶茂的灌木映入眼帘。村党支部书记、村委会主任韩增山告诉记者，“金银花全身都是宝，花不仅是中草药，还能制作花茶，花季后剪下的枝叶还是很好的饲料。”

南刘庄村是个只有50多户的小山村，有500亩耕地和广阔的丘陵山场。10年前这里主要种

庄稼，因常年干旱缺水，属于“望天收”，贫困户一度占到九成。为帮助村民脱贫致富奔小康，内丘县支持和帮助该村成立了联丰果木种植专业合作社，选定金银花种植作为致富突破口，后来还派了驻村扶贫工作队加大帮扶力度，2016年底，南刘庄摘掉了贫困村的“帽子”。

村旁，几位村民正在田间为近一人高的金银花“打尖”。(下转第四版)

河北日报记者 王永晨 戎晓杰 通讯员 王增敬 摄制



扫码看视频



内丘县南刘庄村金银花种植基地，村民正在为金银花“打尖”，以提升即将到来的采摘季收成。河北日报记者 王永晨摄

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 扎实推进“三创四建”活动

推进协同创新 培育创新主体 促进科技成果转化

三点发力推动科技创新再上新台阶

河北日报讯(记者王璐丹)“疫情发生以来，技术成果提供方与需求方对接、洽谈都受到一定限制，我们一度担心成果无法及时转化会给企业带来不利影响。”近日，在省科技厅举办的科技成果直通车线上对接会上，国科赛赋河北医药技术有限公司总经理董延生心里的大石头终于落了地。完成推介后短短一小时，公司就接到十几个咨询电话，并且和投资机构达成初步的合作意向，“从线下到线上，从面

对面到‘屏对屏’，一根网线就连接了技术成果供需双方，实现了技术、资本与产业的深度融合。”

组织一批京津冀协同创新重大项目，举办线上科技成果直通车活动，印发《关于进一步促进科技成果转化和产业化的若干措施》，促进科技成果转化，是我省深入开展“三创四建”活动，大力推进以科技创新为重点的全面创新，加快建设创新型河北的一个缩影。活动开展以来，省科技厅认

真贯彻落实省委、省政府工作部署，围绕全年重点工作目标，有序开展全省创新能力建设各项工作。

“在企业复工初期，政府第一时间发放问卷，细致询问企业运营问题和痛点，出台了一系列举措，为企业提供了针对性支持，光房租就帮我们减免了24万元！”石家庄迪安诊断技术集团股份有限公司副总经理孙震十分感谢政府的雪中送炭。目前，公司正加快提升实验室的综合能力，力争早日拿

到新冠病毒检测的资质。

新冠肺炎疫情发生后，省科技厅及时出台《关于疫情防控期间进一步做好科技创新工作的若干举措》，围绕高新技术企业培育、科技型中小企业认定、技术合同登记、科技计划项目管理等15项重点工作，通过开辟绿色通道、强化信息化技术应用、加大资金政策支持、提升服务能力等手段，全力服务科研一线人员技术攻关和科技企业发展。(下转第三版)

今日 导读

我省进一步动员社会力量开展拥军优属活动
组建志愿服务队开展专业精准拥军优属服务
>>>见第二版

秀美乡村入画来
——秦皇岛市抚宁区农村人居环境综合整治探访
>>>见第三版